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PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE LA MOSAÏQUE 

Séance ordinaire Mardi 1er mai 2018  

 

Séance du Conseil d’établissement de l’école de la Mosaïque, tenue au salon du personnel le 1er 
jour de mai 2018. 

  

 

Présences 

Membres parents  

Madame Patricia Dubé 

Madame Marie-Eve Piché 

Monsieur Keaven Boies 

Madame Carline Durand 

Membres du personnel 

Madame Marie Dionne, enseignante 3e année 

Madame Karole Arseneault, enseignante de musique 

Madame Josée Lussier, technicienne au service de garde  

Madame Vicky Mageau, secrétaire 

Madame Marie-Claude Dion, enseignante 

Absence 

 Martin Leprohon 

François Guay 

 

 

Direction 

Madame Isabelle Fiset, directrice 

Madame Martine Larochelle, directrice adjointe 

 

Public Madame Lucie Blais, représentante de l’OPP 
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1. Ouverture de l’assemblée  

Mme Patricia Dubé ouvre la séance à 18h13. 

 

2. Revue et adoption de l’ordre du jour 

Mme Fiset demande d’inverser des points pour permettre à Martine de quitter plus tôt. 

1er point – plan de lutte 

Campagne de financement 

Prochaine rencontre 12 juin à 18h. 

 

Proposé par Marie-Claude Dion. Secondée par Marie-Ève. 

 

3. Parole au public 

Aucun public. 

 

4. Approbation du compte-rendu 20 mars 2018 –  

Remis à la prochaine séance. 

 

5. Suivi au compte-rendu du 20 mars 2018 

Vérification auprès d’une autre école concernant les Petits Chefs.  Commentaires sont très 
positifs.  Gestion facile avec les sacs et la plate-forme 

 

 

6. Information (30 minutes) 

6.1. OPP 

Mme Blais présente les derniers projets de l’OPP.  Vente de fines herbes très bien 
fonctionnée.  Belle réponse. 1368 plans, 4104$ de vente.  1709$ de profit.  216$ de 
vente possible le jour même.  184 commandes. 

2e samedi de répit : 26 mai. Inscription dans la semaine du 14 mai.  Déroulement des 
inscriptions à voir.  Papier ou courriel. 
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6.2. Direction 

Avril : mois de la civilité.  Élèves ont apprécié certains élèves ont conservé les 
habitudes de saluer, remercier.  Soulignon le travail de Pascale Saucier, a fait un 
excellent travail, avec des ateliers en classe, et de suivis rigoureux. 

Rencontre organisation scolaire.  L’an prochain 28 classes . 

4 maternelles, perd une classe FA., 3 x 1, 3,x 2, 4x3, 3x4, 4x5, 4x6, 2xlangage, 1 xFA.  
mOins de sous dans la marge de manœuvre mais c’est la meilleur solution pour les 
élèves. 

Formation sur la civilité offerte à tout le personnel.  Formation offerte aux parents par 
Stéphane Paradis.  Plus faible taux de participation des parents de la Mosaïque. 

À venir : travail transition cpe préscoalire, préscolaire-primaire. Semaine de la 
reconnaissance du personnel. 

Mme Sara présente le projet de sa collègue Liza Bouffard.  2 classes de 4e achete de 
grand scrapbooking pour chaque élèves. Coût maximum : 5$ par élèves.  Sera 
représenté en juin. 

6.3. Service de garde 

Préparation de la semaine des services de garde.  Une activité spéciale chaque jour. 

Journées pédagogiques 2018-19 : en attente de prix de la firme.  Sera présenté au 
prochain CÉ. 

 

6.4. Comité de parents 

Mme Durand présente le projet Trotti-bus. PEVR, commentaire par rapport au critère et 
cible de performance. Comité parent avis positif sur le changement au code  de 
déontologie. 

 

7. Affaires nouvelles  

7.1. Bilan des priorités de la direction-15 minutes (information) 

Mme Fiset présente les enjeux généraux sur lesquels elle tient à travailler pendant son 
mendant. 

Pour les 20 ans, remettre le sentiment d’appartenance. 

Pas rester sur place, pas reculer.  Continuer d’avancer, progresser. 

Belle équipe, qui s,investit, beaucoup de potentiel. 

École coté 1.  Les élèves performent en deçà des notes.  Souvent bon dernier, avant 
dernier. 
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Mme Durand mentionne que la disponibilité affective peut influencer. 

Martine mentionne que le facteur de correction peut influencer. 

Plsu de force que de positif. 

7.2. Normes et modalités d’évaluation-10 minutes (consultation) 

En début d’année, on envoie le résumé des Normes aux parents.  Les membres ont 
reçu le document complet.  La révision a été faite avec notre équipe.  Pour l’année 
2018-2019.  Matière en évaluation seulement. Ex. : cours à la sexualité ne s’y trouvera 
pas. 

Petites modifications comparativement à l’année dernière.  Mise à jour des 
compétences transversales.  Ajout des normes pour les classes FA.  Etc. Barème 
enseignement spécialisé. 

Fréquence mis à jour pour chacune des compétences.   

Résumé sur le site internet 

Josée Lussier propose, secondée par Caroline Durand. 

7.3. Plan de lutte pour contrer la violence et l’intimidation-15 minutes (approbation) 

N’avait pas été révisé l’année dernière.  Cette année, plusieurs rencontres ont eu lieu.  
Modification des données actuelles pour le personnel de l’école.  Sera aussi mis à jour 
l’année prochaine.  Sinon, le reste des changements restera (action posées, ajout des 
activités de pascale saucier, ajout de l’adresse courriel ‘’agissons’’. 

Nommerons des gens pour certaines actions, comme au lieu de psychoéducatrice, 
nous verrons un nom. 

Une version ‘’résumé’’ sera mise en ligne 

Mme Durand : dans les moyens mis en place, est-ce que c’est applicable au sdg?  
Mme Fiset confirme que c’est partout.   

Si un événement se produit à l’extérieur des heures d’école, et qu’il y a des 
répercussions à l’école, on se doit d’intervenir. 

Gros et beau travail. 

Josée Lussier propose, Patricia Dubé seconde 

 

7.4. Sorties des journées pédagogiques 2018-2019-10 minutes (approbation) 

Prix pas reçu les prix de la firme pour les sorties.  Sera représenté prochaine séance. 
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7.5. Frais chargés aux parents-5 minutes-(information) 

Suite au recours collectif d’une maman au Québec, les commissions scolaires en 
général ont décidé qu’aucun contrat ne sera signé avec des organismes extérieures 
pour des sorties éducatives. Pour l’année 2018-2019 

Il y aurait possibilité d’auto financer nos sorties.  Avec des campagnes de financement. 

Cela affecte aussi les activités parascolaires.  Si pas de frais aux parents, pas de 
problèmes. 

 

7.6. Effets scolaires au préscolaire-5 minutes (approbation) 

Isabelle Fiset présente la liste des effets scolaires.  Scruté par l’avocate. Sera donné 
aux parents le 3 juin.  

Vicky Mageau approuve, secondée par marie Dionne   

 

7.7. Projet musique 24 avril et sorties diverses visite des écoles secondaires le 4 mai-5 
minutes (approbation) 

Sortie du 24 avril avait été aprouvé par courriel.  500 enfants chanté à l’orchestre, 
Pratique le 23 mai. Spectacle à la maison symphonique.  15 élèves de 5e et 6e année.   

 4 mai : Visite école secondaire 6e année 

 

16 mai : Matinée sportive pour l’école de la Mosaïque.  Mai mois de l,activité physique 

23 mai : spectacle Mosaïque en spectacle 

13 juin : sortie à la ronde pour le groupe 922.  L’école assume le trasport. 

7 juin : Village québécois d’Antan  pour les 5e année annulée.  Sortie plus encadré 
centre sportif de l’UQM. Fou de nature 24 et 28 mai à l’école. 

Mr Boies propose, secondé par Marie-Eve 

 

 

7.8. Course 5 km organisme Arc-en-ciel-5 minutes (approbation) 

Besoin d’obtenir l’accord pour envoyer l’invitation aux parents pour la course 9 juin.   

Vicky propose, Mme Dubé seconde.   
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Mr Boies suggère que peu importe la quantité d’inscriptions à la course, l’argent reste à 
l’organsime.  À revoir à chaque année.  Publicité de la course sera faite dans mot du 
mois.  Refusons la ristourne.   

 

7.9. Consultation sur le Plan d’engagement vers la réussite de la CSP-15 minutes 
(consultation) 

Projet éducatif vont directement découler du PEVR. Janvier 2017 consultation publique 
pour partager leur vision.  Document que l’école devra s’approprier, pour baser les 
projets éducatifs. 

Intéressant; zone de performance, zone de vulnérabilité de la c.s. 

Recommandation : document doit absolument être simplifié. 

Keavin Boies propose, donne un avis favorable, Mme Dubé seconde. 

Avec les commentaire : une version simplifiée, résumée pour une meilleure 
appropriation est souhaitable.  

 

7.10. Plan des campagnes de financement pour 2018-2019-15 minutes (adoption)-ce point 
peut être reporté à notre prochaine rencontre en cas de besoin. 

Ce qui est suggéré par Mr Noël pas de payer à l’avance mais aucun retour.     

Campagne de financement utile.  Sapin, gardiennage, herbes. 

 

8. Correspondance 

 

9. Levée de la séance 

20h27, Marie-Clude propose la levée, Marie-Eve seconde. 
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